



# चेतना मंच

**10.80 करोड़ श्रद्धालुओं ने लगाई डुबकी**

## मुंबई का दुश्मन राणा भारत लाया जाएगा

**अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट ने दी प्रत्यर्पण को मंजूरी**

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत की मोदी सरकार को बड़ी उपलब्धि मिली है। अमेरिकी कोर्ट ने मुंबई हमले के दोषी तहल्लु राणा के भारत प्रत्यर्पण को मंजूरी दे दी है। कोर्ट ने मामले में उसकी दोषसिद्धि के खिलाफ समीक्षा याचिका खारिज कर दी है। पाकिस्तानी मूल के कनाडाई बिजनेसमैन तहल्लु राणा पर भारत में 2008 के मुंबई आतंकवादी हमलों में प्रमुख भूमिका निभाने का आरोप है। भारत ने अमेरिका की एजेंसी के साथ डीटेल्स शेयर की थी, जो लोवर कोर्ट और सुप्रीम कोर्ट में रखी गई। भारत के इस सबूत को कोर्ट ने स्वीकार किया। भारत द्वारा दिए गए दस्तावेज में 26/11 हमलें तहल्लु के रोल का जिक्र किया गया था।



**पाकिस्तानी आतंकियों ने दहलाया था मुंबई**

लश्कर के 10 आतंकवादी, भारी मात्रा में गोला-बारूद और हथियार लेकर 26 नवंबर, 2008 को समुद्र के रास्ते मुंबई में घुसे थे। उन्होंने मुंबई में 9 जगहों पर कल्लेआम मचाया। आतंकियों ने जिन जगहों को निशाना बनाया उनमें 8 साउथ मुंबई में थीं—छत्रपति शिवाजी महाराज टर्मिनस, ओबेरॉय ट्राइडेंट होटल, ताज होटल, लियोपोल्ड कैफे, कामा हॉस्पिटल, नरीमन हाउस, मेट्रो सिनेमा और टाइम्स ऑफ इंडिया बिल्डिंग और सेंट जेवियर्स कॉलेज के पीछे वाली गली। मुंबई के पोर्ट एरिया मझगांव और विले पार्ले में एक टैक्सी में भी विस्फोट हुआ था।

## गणतंत्र दिवस पर 942 पुलिसकर्मियों को मिलेगा वीरता पुरस्कार

नई दिल्ली (एजेंसी)। गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या पर पुलिस, अग्निशमन, होम गार्ड और नागरिक सुरक्षा और सुधार सेवाओं के कुल 942 कर्मियों को विभिन्न श्रेणियों के वीरता और सेवा पदक से सम्मानित किया गया है। उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद में तैनाती के दौरान कुख्यात गैंगस्टर बिल्लू दुजाना को गिरफ्तार करने वाली पुलिस अधीक्षक डॉ दीक्षा शर्मा को भी राष्ट्रपति वीरता पदक से सम्मानित किया जाएगा।

**कुख्यात गैंगस्टर बिल्लू दुजाना को गिरफ्तार करने वाली डॉ. दीक्षा शर्मा को मिलेगा राष्ट्रपति वीरता पुरस्कार**



वीरता पुरस्कार विजेताओं में वामपंथी उग्रवाद प्रभावित क्षेत्रों में तैनात 28, जम्मू-कश्मीर क्षेत्र में 28, पूर्वोत्तर में तीन और अन्य क्षेत्रों में तैनात 36 को उनकी वीरतापूर्ण कार्रवाई के लिए सम्मानित किया जा रहा है। 101 जवानों को विशिष्ट सेवा (पीएसएम) के लिए राष्ट्रपति पदक सौंपे गए हैं। इनमें से 85 पुलिस कर्मियों को, पांच

अग्निशमन सेवा कर्मियों को, सात नागरिक सुरक्षा और होमगार्ड सेवा को और चार सुधारत्मक सेवा पुरस्कार दिए गए हैं। इस वर्ष राष्ट्रपति वीरता पदक से उत्तर प्रदेश के हमीरपुर में पुलिस अधीक्षक के पद पर तैनात डॉ दीक्षा शर्मा को भी सम्मानित किया जाएगा। डॉ. दीक्षा शर्मा को गाजियाबाद में तैनाती के दौरान किए कार्यों के लिए यह पुरस्कार दिया जा रहा है। उन्होंने कुख्यात गैंगस्टर बिल्लू दुजाना को गिरफ्तार किया था। 28 मार्च 2022 में मुठभेड़ के दौरान दीक्षा शर्मा को गोली लगी थी, लेकिन बुलेट प्रूफ जैकेट पहने होने से उनकी जान बची थी।

## महिला का पर्स गायब, लाखों के जेवरों व नकदी चोरी

नोएडा (चेतना मंच)। सेक्टर-52 के सामुदायिक केंद्र में सगाई समारोह में सम्मिलित होने आई एक महिला के पर्स पर चोरों ने हाथ साफ कर दिया। पर्स में 25 हजार रुपए, डायमंड का पेंडेंट, दो स्मार्टफोन व जरूरी दस्तावेज रखे हुए थे। पीड़िता की शिकायत पर थाना सेक्टर-24 पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। कुसुमलता पत्नी यादव सिंह ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि वह 23 जनवरी को सेक्टर-52 स्थित सामुदायिक केंद्र में आयोजित सगाई समारोह में सम्मिलित होने के लिए आई थी। समारोह के दौरान वह अन्य मेहमानों के साथ कुर्सी पर बैठी थी। इस दौरान वह एक मेहमान से मिलने के लिए अपनी कुर्सी से उठी और अपना बैग कुर्सी पर रख दिया। मेहमान के जाने के बाद जब उसने देखा तो कुर्सी पर रखा उसका बैग गायब था। कुसुमलता के मुताबिक बैग में (शेष पृष्ठ-3 पर)

## सौतेले भाई का परिवार खत्म करने वाला नईम मुठभेड़ में ढेर दंपति और 3 बच्चियों का किया था कत्ल

मेरठ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश की मेरठ पुलिस ने 50 हजार रुपये के इनामी बदमाश नईम को एनकाउंटर में मार गिराया है। नईम ने अपने सौतेले भाई के पूरे परिवार के 5 सदस्यों की बेरहमी से हत्या कर दी थी। इस दर्दनाक वारदात में दंपति, उनकी एक साल की बेटी सहित तीन बच्चियां शामिल थीं। हत्या के बाद नईम (शेष पृष्ठ-3 पर)



## ट्रांसफार्मर से करते थे तेल चोरी, चार गिरफ्तार

नोएडा (चेतना मंच)। थाना फेस-3 पुलिस ने ट्रांसफार्मरों से तेल चोरी करने वाले गिरोह के चार सदस्यों को गिरफ्तार किया है। इनके पास से चार चाकू, चोरी की घटना में प्रयुक्त होने वाली दो लज्जरी कार, ट्रांसफार्मर का नट काटने वाले उपकरण व चोरी किया गया 350 लीटर तेल बरामद हुआ है। डीसीपी सेंट्रल शक्ति मोहन अवस्थी ने बताया कि पुलिस टीम पृथला पुल के पास संदिग्ध वाहनों एवं व्यक्तियों की चेकिंग कर रही थी। इस दौरान मुखबिर ने सूचना दी कि 14 जनवरी की रात्रि में सेक्टर-70 के पार्क के सामने ट्रांसफार्मर से तेल चोरी करने वाले गिरोह के सदस्य दो

## वरिष्ठ पत्रकार भीमसेन रावत का निधन

नोएडा। वरिष्ठ पत्रकार भीमसेन रावत का निधन हो गया। वह पिछले कुछ दिनों से बीमार चल रहे थे। उनके निधन पर पत्रकारिता जगत में शोक की लहर है। मूलरूप से बुलंदशहर जनपद के गांव सिकंदरपुर (समसपुर) के निवासी भीमसेन रावत चेतना मंच समेत कई समाचार-पत्रों में संवाददाता रहे हैं। वे पिछले कुछ दिनों से बीमार चल रहे थे। उन्हें गाजियाबाद के नरेन्द्र मोहन हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया था। जहां पर कल शुकुवार को सुबह उन्होंने अंतिम सांस ली। वे अपने पीछे तीन पुत्र समेत भरा-पूरा परिवार छोड़ गये हैं। उनके निधन पर चेतना मंच परिवार उनको भावपूर्ण श्रद्धांजलि अर्पित करता है।



## उत्तर प्रदेश दिवस में उड़ रही है पर्यावरण मानकों की धज्जियां!

**फूड स्टॉलों में खुलेआम प्लास्टिक की प्लेटों का हो रहा है उपयोग**



नोएडा (चेतना मंच)। कल 24 जनवरी से तीन दिवसीय 76वां उत्तर प्रदेश दिवस विधिवत शुरू हो गया है। इस कार्यक्रम में जहां प्रदेश के विकास एवं विरासत की उपलब्धियों की झलकियां देखने को मिल रही हैं। वहीं पर्यावरण तथा नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल यानी एनजीटी की भी खुलेआम धज्जियां उड़ रही हैं। शिल्पहॉट में चल रहे इस

## उत्कृष्ट कार्यों के लिए उग्र युवा व्यापार मंडल सम्मानित

**प्रदेश सरकार का आभार व समूची टीम को बधाई: विकास जैन**



नोएडा (चेतना मंच)। व्यापारियों के हित में उत्कृष्ट कार्यों के लिए उत्तर प्रदेश सरकार ने उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल की टीम को सम्मानित किया। सेक्टर-33ए स्थित शिल्पहॉट में आयोजित उत्तर प्रदेश दिवस के उद्घाटन कार्यक्रम में उत्तर प्रदेश के लोक निर्माण विभाग के मंत्री तथा जनपद गौतमबुद्धनगर के प्रभारी मंत्री कुंवर बृजेश सिंह ने उग्र व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष विकास जैन तथा चेयरमैन नवनीत गुप्ता को स्ट्रेज पर बुलाकर सम्मानित किया। इस मौके पर प्रदेश अध्यक्ष विधायक धीरेन्द्र सिंह, भाजपा अध्यक्ष मनोज गुप्ता, जिलाध्यक्ष गजेन्द्र मावी, जिलाधिकारी मनोप वर्मा, एसीडीओ सतीश पाल के अलावा उत्तर प्रदेश युवा व्यापार मंडल के निखिल अग्रवाल, शक्ति सिंह, वंदना गुप्ता, शिवा चौहान, राजेश जिंदल, नवीन अग्रवाल, मनोप शर्मा, सुरेन्द्र अग्रवाल, ज्ञानचंद्र अग्रवाल तथा आकाश जैन आदि टीम के पदाधिकारी व सदस्य मौजूद थे। विकास जैन ने इस सम्मान के लिए व्यापार मंडल की पूरी टीम को बधाई दी तथा उग्र सरकार का आभार जताया। उन्होंने कहा कि यह मेरे जीवन का अदभुत क्षण है तथा मैं आज गौरवान्वित महसूस कर रहा हूँ। बता दें कि व्यापारियों के हित तथा उनके संघर्षों के लिए 15 अगस्त 2018 को उग्र युवा व्यापार मंडल का गठन किया गया था। इस संगठन ने व्यापारियों के हित के लिए तृफानी गति से कई अभूतपूर्व कार्य किए तथा पूरे प्रदेश में अपना परचम लहरा दिया।

**RADIANT ACADEMY**  
(AFFILIATED TO CBSE)  
B-180, sector-55, noida Ph: 120-4314312/ 6514636  
Mob.: 9350251631/ 9674710772 E-mail: radiantacademynoida@yahoo.com

**RADIANT ACADEMY**  
(J.H.S.) (AFFILIATED TO CBSE)  
Sorkha, Sector-115, noida on Fng Ph: 120-6495106,  
Mob.: 9873314814/ 9674710772 E-mail: radiantacademysorkha@yahoo.com

Let your child Explore the world with us in a Secure Environment!  
We are a Co-Educational Medium Senior Secondary School imparting quality education since the last 20 years.

FROM ADMISSION OPEN NURSERY TO CLASS XI Transport Facility Available  
FACILITIES AVAILABLE AT SCHOOL: • Highly Qualified And Trained Faculty  
well Quipped Labs • CCTV Controlled Environment • Activity Based Learning  
• Well Equipped Library • GPS Enable Buses

(हम भीड़ में दौड़ना नहीं जीतना सिखाते हैं)

कॉड 0910011910

**सरस्वती ग्लोबल स्कूल**

सेक्टर-22, नोएडा 8750611103  
\*फीस ना के बराबर \*नि:शुल्क एडमिशन फीस

केवल 10 महीने की मासिक फीस









# घर में सुख-शांति और सकारात्मकता के लिए रखें भगवान हनुमान की खास तस्वीरें!

हमारे घरों में सकारात्मक ऊर्जा और शांति बनाए रखने के लिए वास्तु शास्त्र में कुछ उपाय बताए गए हैं। इन्हीं उपायों में भगवान हनुमान जी की तस्वीरें भी महत्वपूर्ण मानी जाती हैं। हनुमान जी को संकटमोचक कहा जाता है, और उनकी पूजा से न केवल कठिनाइयों का नाश होता है, बल्कि घर में सुख-शांति, समृद्धि और सकारात्मकता भी बनी

रहती है।

मानसिक शांति और क्रोध पर नियंत्रण के लिए अगर आप चाहते हैं कि आपके घर में मानसिक शांति बनी रहे और घर के सदस्यों का क्रोध नियंत्रण में रहे, तो हनुमान जी की ध्यान मुद्रा वाली तस्वीर घर के उत्तर-पूर्व दिशा में लगाएं। हनुमान जी की इस तस्वीर को देखकर मन शांत होता है और सकारात्मक ऊर्जा मिलती है। ध्यान मुद्रा में हनुमान जी का चित्र आत्मसंयम और शांति का प्रतीक है। यह चित्र आपको धैर्यवान और शांतचित्त रहने में मदद करता है।

अच्छे स्वास्थ्य के लिए

अगर घर के सदस्यों को बार-बार स्वास्थ्य समस्याओं का सामना करना पड़ता है, तो हनुमान जी की वह तस्वीर लगाएं जिसमें वे संजयवनी बूटी ले जाते हुए दिखाई देते हैं। यह तस्वीर भी घर की उत्तर-पूर्व दिशा में लगानी चाहिए। यह न केवल घर में सकारात्मक ऊर्जा बढ़ाती है, बल्कि स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों को भी दूर करती है। यह चित्र स्वस्थ जीवन और बल का प्रतीक है।

बुरी शक्तियों और नकारात्मक ऊर्जा से बचाव के लिए



अगर आप अपने घर को नकारात्मक ऊर्जा और बुरी शक्तियों से बचाना चाहते हैं, तो पंचमुखी हनुमान जी की तस्वीर घर के दक्षिण-पश्चिम दिशा में लगाएं। पंचमुखी हनुमान जी की यह तस्वीर सुरक्षा और शक्ति का प्रतीक मानी जाती है। इसे घर में लगाने से घर पर कोई भी नकारात्मक शक्ति प्रभाव नहीं डालती और घर का हर सदस्य सुरक्षित महसूस करता है। यह चित्र शत्रुओं से बचाने और जीवन में साहस बनाए रखने में भी मदद करता है।

धन और समृद्धि के लिए

अगर आप चाहते हैं कि आपके घर में धन और समृद्धि बनी रहे, तो सूर्य देव को प्रणाम करते हुए हनुमान जी की तस्वीर घर के दक्षिण दिशा में लगाएं। सूर्य देव को प्रणाम करते हुए हनुमान जी की तस्वीर से घर में धन का प्रवाह बना रहता है और सभी कार्यों में सफलता मिलती है। यह तस्वीर जीवन में प्रगति और समृद्धि का प्रतीक है।

तस्वीरें लगाने में ध्यान रखने योग्य बातें

1. तस्वीर को साफ-सुथरी जगह पर लगाएं और उसके आस-पास गंदगी न रखें।
2. हनुमान जी की तस्वीर को रोजाना प्रणाम करें और अगर संभव हो तो दीपक जलाएं।
3. तस्वीर को हमेशा सकारात्मक भावना और श्रद्धा के साथ लगाएं।
4. तस्वीर को ऐसी जगह पर लगाएं जहां हर कोई आसानी से देख सके और वह दिशा वास्तु के अनुसार सही हो।

भगवान हनुमान की तस्वीरें केवल धार्मिक महत्व ही नहीं रखतीं, बल्कि वास्तु और सकारात्मक ऊर्जा के दृष्टिकोण से भी बेहद महत्वपूर्ण हैं। अगर आप इन तस्वीरों को सही दिशा और सही भावना के साथ अपने घर में लगाते हैं, तो यह आपके जीवन में सुख-शांति, स्वास्थ्य, समृद्धि और सुरक्षा लाने में मददगार साबित होगी।

## सीढ़ियों के नीचे की जगह का करें स्मार्ट इस्तेमाल इंटीरियर डिजाइनर के खास टिप्स



घर में जगह का सही उपयोग करना हर इंटीरियर डिजाइनर की प्राथमिकता होती है। अक्सर घरों में सीढ़ियों के नीचे की जगह खाली पड़ी रहती है, जिसे कई लोग नज़रअंदाज़ कर देते हैं। लेकिन, यह जगह न केवल आपकी जरूरतों को पूरा करने का, बल्कि आपके घर को और आकर्षक बनाने का मौका भी देती है। अगर आप भी अपने घर की सीढ़ियों के नीचे के कोने को उपयोगी और स्टाइलिश बनाना चाहते हैं, तो ये टिप्स आपके काम आ सकते हैं।

स्टोरेज एरिया बनाएं

सीढ़ियों के नीचे स्टोरेज एरिया बनाना सबसे आम और उपयोगी विकल्प है। आप इस जगह पर अलमारियां या कैबिनेट्स डिजाइन करवा सकते हैं। यह जगह जूतों, किताबों, या अन्य सामान को व्यवस्थित रखने के लिए परफेक्ट है। स्लाइडिंग दरवाजों के साथ मॉड्यूलर स्टोरेज डिजाइन इसे और भी फंक्शनल बना सकता है।

मिनी लाइब्रेरी या बुकशेल्फ का सेटअप करें

अगर आप किताबों के शौकीन हैं, तो सीढ़ियों के नीचे की जगह को मिनी लाइब्रेरी में बदल सकते हैं। दीवार पर फिटेड बुकशेल्फ डिजाइन करवाकर आप न केवल अपने घर को स्टाइलिश बना सकते हैं, बल्कि किताबों को व्यवस्थित रखने का बेहतरीन समाधान भी पा सकते

हैं।

वर्कस्पेस या होम ऑफिस

आज के समय में वर्क फ्रॉम होम आम हो गया है। सीढ़ियों के नीचे का कोना एक कॉम्पैक्ट होम ऑफिस के लिए एकदम सही हो सकता है। यहां एक टेबल, कुर्सी और कुछ शेल्फ लगाकर आप इसे एक कार्यक्षेत्र में बदल सकते हैं। अच्छी रोशनी और दीवारों पर पिनबोर्ड या सजावट से इसे और भी आकर्षक बनाएं।

रीडिंग नूक (आरामदायक कोना)

आराम से बैठकर पढ़ने या चाय का आनंद लेने के लिए सीढ़ियों के नीचे एक छोटा सा रीडिंग नूक बनाया जा सकता है। इसके लिए एक छोटा सोफा, कुशन और साइड टेबल काफी होंगे। यह जगह परिवार और दोस्तों के लिए भी आरामदायक बन सकती है।

मिनी गार्डन या प्लांट डिस्प्ले

अगर आप हरियाली पसंद करते हैं, तो सीढ़ियों के नीचे की जगह को मिनी गार्डन में बदल सकते हैं। यहां छोटे गमले, सुकुलेंट्स और दीवार पर हैंगिंग प्लांट्स लगाकर इसे एक आकर्षक ग्रीन स्पेस में तब्दील करें। सही लाइटिंग और वॉटरपूफिंग का ध्यान रखें।

बच्चों के खेलने की जगह

सीढ़ियों के नीचे बच्चों के लिए एक छोटा प्ले जोन डिजाइन किया जा सकता है। यहां कुशन, खिलौनों के बॉक्स और दीवार पर सजावटी पेंटिंग्स से इसे उनके लिए मजेदार और सुरक्षित बनाया जा सकता है।

पालतू जानवरों के लिए कोना

अगर आपके पास पालतू जानवर हैं, तो

सीढ़ियों के नीचे का स्पेस उनके लिए एक आरामदायक कोना बन सकता है। यहां उनका बिस्तर, खाने के बर्तन और खिलौने रखे जा सकते हैं। यह उन्हें उनकी खुद की एक जगह देने का शानदार तरीका है।

वाइन स्टोरेज या बार काउंटर

अगर आप वाइन कलेक्टर हैं या दोस्तों के साथ समय बिताना पसंद करते हैं, तो सीढ़ियों के नीचे वाइन स्टोरेज या मिनी बार काउंटर डिजाइन कर सकते हैं। यहां एक स्टाइलिश कैबिनेट और काउंटर लगाकर इसे एक आकर्षक एंटरटेनमेंट स्पेस बनाया जा सकता है।

डिस्प्ले यूनिट या गैलरी

सीढ़ियों के नीचे एक डिस्प्ले यूनिट बनाकर आप अपने घर की खासियत को बढ़ा सकते हैं। इसमें आर्ट पीस, पारिवारिक तस्वीरें या सजावटी सामान रख सकते हैं। सही लाइटिंग के साथ यह कोना आपके मेहमानों का ध्यान खींचने वाला बन जाएगा।

छोटे गेस्ट रूम का विकल्प

अगर आपके घर में जगह की कमी है, तो सीढ़ियों के नीचे एक छोटे गेस्ट रूम का सेटअप किया जा सकता है। यहां एक सिंगल बेड और कुछ जरूरी फर्नीचर रखकर इसे आरामदायक बनाया जा सकता है।

सीढ़ियों के नीचे की जगह को सही तरीके से उपयोग करके आप न केवल अपने घर को व्यवस्थित रख सकते हैं, बल्कि इसे एक नया और आकर्षक रूप भी दे सकते हैं। चाहे स्टोरेज हो, रीडिंग नूक, मिनी गार्डन या होम ऑफिस, आपके घर की इस अनदेखी जगह को स्मार्ट डिजाइन से काम में लाने के ढेरों विकल्प हैं। एक



इंटीरियर डिजाइनर के रूप में मेरा मानना है कि हर इंच का सही उपयोग करना न केवल व्यावहारिक है, बल्कि आपके घर की सुंदरता और आरामदायकता को भी बढ़ाता है।

तो अगली बार अपने घर को डिजाइन करते समय सीढ़ियों के नीचे की जगह को भी एक नई पहचान दें!

1. स्टोरेज एरिया बनाएं

- एक स्मार्टली डिजाइन किया हुआ मॉड्यूलर स्टोरेज, जिसमें स्लाइडिंग दरवाजे हैं।
- दिखाएं कि जूतों और किताबों के लिए अलग-अलग खांचे किस तरह उपयोग किए जा सकते हैं।

2. मिनी लाइब्रेरी या बुकशेल्फ

- दीवार पर फिटेड बुकशेल्फ के साथ एक स्लीक डिजाइन।
- किताबों के साथ कुछ डेकोरेटिव आइटम्स, जैसे छोटे प्लांट्स या फोटो फ्रेम।

3. वर्कस्पेस या होम ऑफिस

- एक कॉम्पैक्ट टेबल और कुर्सी के साथ वॉल-माउंटेड शेल्फ।

- लैपटॉप, पिनबोर्ड, और सुंदर वॉल डेकोर के साथ वर्कस्पेस का सेटअप।

4. रीडिंग नूक (आरामदायक कोना)

- एक छोटी बेंच या सोफा, जिसमें कुशन और साइड में लैप रखा हो।
- आरामदायक सेटअप, जिसमें किताबें और एक कॉफी मग रखा हो।

5. मिनी गार्डन या प्लांट डिस्प्ले

- सीढ़ियों के नीचे छोटे गमले, सुकुलेंट्स और हैंगिंग प्लांट्स का डिस्प्ले।
- वुडन पैन्लस और लाइटिंग के साथ ग्रीनरी को सजाते हुए।

6. बच्चों के खेलने की जगह

- छोटे कुशन, खिलौनों का बॉक्स और रंग-बिरंगी दीवारें।
- बच्चों के खेलने के लिए एक मस्तीभरा कोना।

7. पालतू जानवरों के लिए कोना

- सीढ़ियों के नीचे पालतू जानवरों का बिस्तर और उनके खाने-पीने की चीजें व्यवस्थित तरीके से।

- उनकी पसंदीदा चीजों जैसे खिलौनों और चबाने वाली हड्डियों को भी शामिल करें।

8. वाइन स्टोरेज या बार काउंटर

- स्टाइलिश वाइन रैक और बार काउंटर।
- ग्लास होल्डर्स और बैकलिट लाइटिंग के साथ एलिगेंट लुक।
- ये भी पढ़ें- इंडस्ट्रियल अडवेंचर- घर में इन जगहों पर भूलकर भी न रखें पैसे, हो सकती है धन हानि

9. डिस्प्ले यूनिट या गैलरी

- आर्ट पीस और तस्वीरों के साथ वॉल-माउंटेड डिस्प्ले यूनिट।
- स्पॉटलाइट्स के साथ हर डिस्प्ले को हाइलाइट करते हुए।

10. छोटे गेस्ट रूम का विकल्प

- सिंगल बेड और वॉल-माउंटेड फर्नीचर के साथ एक कॉम्पैक्ट गेस्ट रूम।
- हल्के रंगों और अच्छे लाइटिंग से इसे अधिक खुला और आरामदायक दिखाएं।





# महाकुंभ है सामाजिक समरसता का सबसे बड़ा उदाहरण: कुं. बृजेश सिंह



**नोएडा (चेतना मंच)।** उत्तर प्रदेश शासन के निर्देश पर जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा के नेतृत्व में जनपद में विगत वर्षों के भांति इस वर्ष भी 24 से 26 जनवरी 2025 तक नोएडा के शिल्प हॉट सेक्टर-33ए में तीन दिवसीय उत्तर प्रदेश दिवस का आयोजन किया जा रहा है, जिसका जनपद के प्रभारी मंत्री/राज्य मंत्री लोक निर्माण विभाग उत्तर प्रदेश सरकार बृजेश सिंह के ने फीता काटकर तथा दीप प्रज्वलित करते हुए विधिवत रूप से शुभारंभ किया। इस अवसर पर जेवर के विधायक धीरेंद्र सिंह, जिला अध्यक्ष नोएडा मनोज गुप्ता, महामंत्री उमेश त्यागी, गणेश

जाटव, डिम्पल आनंद, गिरीश कोटनाला, अशोक मिश्रा, जिला अध्यक्ष ग्रेटर नोएडा गजेंद्र मावी, जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा, मुख्य विकास अधिकारी विद्यानाथ शुक्ल, नोएडा प्राधिकरण के एसोईओ नोएडा सतीश पाल, तथा जिला प्रशासन एवं प्राधिकरण के वरिष्ठ अधिकारी तथा संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे। इस अवसर पर मंत्री ने समस्त जनपदवासियों को उत्तर प्रदेश दिवस की शुभकामनाएं दी। उत्तर प्रदेश दिवस पर उत्तर प्रदेश के पीडब्ल्यूडी मंत्री तथा जनपद गौतमबुद्धनगर के प्रभारी मंत्री कुंवर बृजेश सिंह ने सेक्टर-33ए स्थित

नोएडा हॉट में सांस्कृतिक आयोजन का उद्घाटन किया। उद्घाटन के बाद मीडिया को संबोधित करते हुए मंत्री कुंवर बृजेश सिंह ने कहा कि प्रयागराज में चल रहा महाकुंभ हमारी विरासत है और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में इसका सफलतापूर्वक आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी 3 दिवसीय उत्तर प्रदेश दिवस का कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इस वर्ष के उत्तर प्रदेश दिवस की जो थीम है विकास व विरासत प्रगति पथ पर उत्तर प्रदेश और जब हम

उत्तर प्रदेश में विकास की बात करते हैं तो मुख्यमंत्री जी के नेतृत्व में प्रदेश के विकास कार्यों ने तेजी पकड़ी और हमारा उत्तर प्रदेश उत्तम प्रदेश के रूप में उभरकर सामने आया। मुख्य विकास अधिकारी विद्यानाथ शुक्ल ने कार्यक्रम में उपस्थित हुए मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथियों का कार्यक्रम में उपस्थित होने के लिए धन्यवाद ज्ञापित किया। उत्तर प्रदेश दिवस में विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रमों के साथ अंतर्राष्ट्रीय रागिनी गायक ब्रह्मपाल नागर द्वारा रागिनी गायन एवं भूषण कुमार द्वारा गजल नाइट की मनोहर प्रस्तुति दी गई। इस अवसर पर जिला विकास अधिकारी शिव

प्रताप प्रमेश, जिला समाज कल्याण अधिकारी सतीश कुमार, उपायुक्त उद्योग अनिल कुमार, जिला अभिहित अधिकारी सर्वेश मिश्रा, जिला विद्यालय निरीक्षक डॉ धर्मवीर सिंह, मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी अजय कुमार त्रिपाठी, उप जिला क्रीड़ा अधिकारी अनिता नागर, जिला युवा कल्याण एवं प्रादेशिक विकास दल अधिकारी महिपाल सिंह, जिला सांख्यिकी अधिकारी शिवराज सिंह, जिला तंबाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ खुराना, जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन, नोएडा प्राधिकरण के अधिकारी एवं संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

## यूट्यूबर एल्विश यादव पर फिर लटकी कानूनी तलवार

**गाजियाबाद (चेतना मंच)।** फेमस यूट्यूबर और बिग बस ओटीटी 2 के विनर एल्विश यादव अक्सर सुर्खियों का हिस्सा बने रहते हैं। ऐसे में एक बार फिर एल्विश यादव कानूनी पंचड़ों में फंस गए हैं। दरअसल फेमस यूट्यूबर एल्विश यादव के खिलाफ उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद जिला में अपर जिला जज जूनियर डिवीजन ने थाना नंदग्राम को आदेश दिया है कि वह एल्विश यादव के खिलाफ जल्द से जल्द मुकदमा दर्ज करें। एल्विश यादव से जुड़ा ये मामला काफी तूल पकड़ रहा है। जानकारी के मुताबिक, उत्तर प्रदेश के एल्विश यादव के खिलाफ गाजियाबाद में अपर जिला जज जूनियर डिवीजन ने थाना नंदग्राम को मुकदमा दर्ज करके का आदेश दिया है। बताया जा रहा है कि पीएफए से जुड़े एक व्यक्ति ने कोर्ट

## ओवर लोड वाहनों पर कहर बना एआरटीओ विभाग

**नोएडा (चेतना मंच)।** परिवहन विभाग गौतमबुद्धनगर द्वारा ओवर लोड संचालित वाहनों और खनन सामग्री के अवैध परिवहन के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जा रही है। बीते 23 दिनों में विभाग ने लगभग 2211 ओवरलोड वाहनों पर कार्यवाही की गई है। आपको बता दें कि परिवहन विभाग गौतमबुद्धनगर की तीनों एआरटीओ व दोनों यात्रीक अधिकारी 5 प्रवर्तन टीमों द्वारा प्रवर्तन अभियान के तहत 23 जनवरी तक 115 ओवर लोड वाहनों के चालान और 65 ओवर लोड वाहनों को बन्द किया गया तथा 53.31 लाख रुपये का जुर्माना वसूल किया गया। इस वित्तीय वर्ष में अब तक 2211 ओवरलोड वाहनों पर कार्यवाही की गयी और 845.65 लाख प्रशमन शुल्क वसूल किया गया। यह कार्यवाही दादरी, डीएनडी, सिरसा कट, नालेज पार्क, जीरो प्लाइपट, जेवर सहित विभिन्न स्थानों पर की गयी है। परिवहन विभाग गौतमबुद्धनगर द्वारा ओवर लोड वाहनों को चलाने वाले चालकों के ड्राइविंग लाइसेंस निलम्बन के साथ साथ वाहन के परमिट निलम्बन भी किए गए हैं। सहायक सभागीय परिवहन अधिकारी डा

**इस माह 115 चालान, 65 वाहन बंद, 53.31 लाख शुल्क वसूला**

उदित नारायण पाण्डेय ने बताया गया कि ओवरलोडिंग से एक तरफ वाहन के इंजन, टायर जल्दी खराब हो जाते हैं वहीं दूसरी तरफ इससे सड़कों में टूट फूट होती है और सड़कों के मरम्मत का व्यय बढ़ने से राजस्व क्षति होती है। ओवरलोडिंग करने वाले वाहनों के विरुद्ध शासन द्वारा जुर्माना भी 20,000 रु तथा प्रत्येक टन रु 2000 निर्धारित किया गया है।

**SAHARA BUILDER & PROPERTIES™**  
ISO 9001:2008

**PROPERTIES AVAILABLE FOR SALE IN GREATER NOIDA**

RESIDENTIAL				
S.No	Plot Size	House No./Block	Price	Other Details
1	300 Sq.mtr	C-291, Sigma - 02	92 Lakh	Completion, S/W
2	200 Sq.mtr	G-660, Alpha - 02	1.25 Cr.	Completion, N/E & 18 MTR Road
3	60 Sq.mtr	G-439, Gamma - 02	52 Lakh	Single Story, Corner(18X12), N/E
4	1265 Sq.ft	Silver City - 02, Pl-1	55 Lakh	2+1 BHK Apartment
5	29.76 Sq.ft	3TF/Block-60, Sector - 10	9 Lakh	1 BHK, Top Floor
6	2450 Sq.ft	Royal Apartment(Duplex), Sigma - 04	On Request	4BHK, Low rise, Lift
7	237 Sq.mtr	C-363, Sector - 03(EXTN)	1.40 Cr.	50% Completion, Corner, N/W
8	110 Sq.mtr	5% Plot, CHI PHI EXTN	23000/Sq.Mtr.	Corner Plot
9	131 Sq.mtr	5% Plot, CHI PHI EXTN	23000/Sq.Mtr.	Corner Plot
10	930 Sq.mtr	5% Plot, CHI PHI EXTN	14000/Sq.Mtr.	Corner Plot

COMMERCIAL				
S.No	Shop Size	Complex Address	Price	Other Details
1	29.5 Sq.mtr	Block - C, Alpha - 01	95 Lakh	G.Floor, Corner, N/E
2	463 Sq.ft	NQJ Plaza, Alpha - 01	95 Lakh	G.Floor, N/E
3	19.5 Sq.mtr	Kadamba Shopping Complex, Gamma-01	40 Lakh	G.Floor, N/W
4	8.15 Sq.mtr	Kiosk, P-3	22 Lakh	24 Mtr Road, N/W

**CONTACT US : +919810441077, +919710441077**  
Add- Office No. 205, Sunrise Tower, Alpha 1 Commercial Belt, Gr.Noida, G.B.Nagar, U.P-2010308

## एनएमआरसी को प्राधिकरण की टीम ने हराया

**नोएडा (चेतना मंच)।** नोएडा स्टेडियम में नोएडा प्राधिकरण और नोएडा मेट्रो रेल कारपोरेशन के बीच एक मैत्री क्रिकेट मैच खेला गया। जिसे प्राधिकरण की टीम ने 5 विकेट से जीता। एनएमआरसी ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया, लेकिन प्राधिकरण की टीम के कप्तान, नोएडा एम्प्लॉय एसोसिएशन के अध्यक्ष राजकुमार चौधरी, की यातक गेंदबाजी की बदौलत एनएमआरसी की

**राजकुमार ने लिये 4 विकेट, अजय ने बनाये 45 रन**

टीम 16 ओवर में मात्र 95 रन का ही लक्ष्य दे पाई। राजकुमार चौधरी ने 4 ओवर में 4 विकेट चटकाने। एनएमआरसी की तरफ से अजय ने एक छोर संभाल कर रखा और नाबाद रहते हुए 45 रन बनाए। एनएमआरसी की टीम की कप्तानी OSD महेंद्र प्रताप (IAS) ने संभाली। प्राधिकरण की ओर से विजय रावल, (DGM civil) और कपिल सिंह (वरिष्ठ प्रबंधक वर्क सर्किल -2) ने अपनी आक्रामक बल्लेबाजी से पारी की शुरुआत की और तेज गति से स्कोर को आगे बढ़ाया। लेकिन OSD महेंद्र प्रताप जी ने खुद गेंदबाजी की कप्तान संभाल कर, प्राधिकरण की रन गति को रोका। अंत में चौधरी राजकुमार ने अंतिम ओवर में ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करके, प्राधिकरण की टीम को जिताया।

## राष्ट्र की उन्नति में नारी की भूमिका अहम: आर्यवती बुलौकी

गाजियाबाद। केन्द्रीय आर्य युवक परिषद के 47वें वार्षिकोत्सव पर राष्ट्रीय अध्यक्ष अनिल आचार्या विमलेश बंसल ने नारी सशक्तिकरण पर जोर देते हुए सभी को स्वामी दयानंद के अपने परिवार, अपने राष्ट्र, अपने धर्म के प्रति आगे बढ़कर कार्य करने को प्रोत्साहित होती हैं। उन्होंने स्वामी दयानंद जी का ही धन्यवाद करते हुए उन्हें नमन किया। उन्होंने अपने विचारों में सब को बताया कि नारी नर हृदय की आशा है, नारी को कंधे से कंधा मिलाकर चलना है तभी राष्ट्र की उन्नति हो सकती है इसलिए नारी त् आत्मनिरीक्षण कर और सबको आर्य बना। प्रो. करुणा चांदना ने बताया कि आर्य समाज ही एक ऐसी संस्था है जहां पर नर और नारी सभी को समान रूप से सम्मान प्राप्त होता है। नारी शक्ति की देवी है, नारी त् आगे बढ़े और आगे कहे कि यदि नारी स्वस्थ है तो पूरा परिवार स्वस्थ और निरोगी रह सकता है। बिमला आहूजा ने अपने सुंदर विचारों द्वारा स्वामी जी का धन्यवाद किया और नारियों को आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। आर्य नेत्री रजनी गर्ग ने भी अपने व्यक्त किए। कार्यक्रम संचालक श्रुति सेतिया ने नारियों को आगे बढ़ने की दिशा में प्रेरणा देते हुए अपने सुंदर विचार रखे। गायिका पिंकी आर्य, कृष्णा गौंधी, रचना वर्मा वर्मा, जनक अरोड़ा, प्रतिभा कटारिया, रचना वर्मा, सुनीता बुग्गा ने मधुर भजनों के द्वारा सभी का मन मोह लिया। श्रुति सेतिया ने नारियों को आगे बढ़ने और समाज को जागृत रहने की दिशा में अपने विचार रखे।

पदचिन्हों पर चलने के लिए प्रेरित किया तथा नारियों को आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। उन्होंने कहा कि आर्य समाज ने बाल विवाह, सती प्रथा जैसी कुरीतियों को बंद किया और विधवाओं को पुनर्विवाह के अधिकार दिए। मुख्य अतिथि मॉरीशस से वैदिक विदुषी आर्यवती बुलौकी ने बताया कि नारियों के अंदर प्रबल शक्ति है उन शक्तियों का प्रयोग कर नारी

**GRV BUILDCON**  
Concept to reality

**ARCHITECTURE/CONSTRUCTION/INTERIORS**

**WE DON'T DESIGN HOME/OFFICE WE DESIGN DREAMS!**

Certified by :

**startupindia**

**Contact Us : 9999472324, 9999082512**  
www.grvbuiltcon.com